

# NÉPLAP

ARA: 60 FILLER

Februárban 1650 munkás jut közmunkához Hajdúmegyében

MAGYAR KOMMUNISTA PART KELET-MAGYARORSZAGI LAPJA  
X. ÉVFOLYAM, 41. SZÁM 40  
VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948 FEBRUÁR 18., SZERDA

## Erősödik a munkásegység

Írta: Szabó István országgyűlési képviselő

Ma délután a két munkáspárt aktívja Debrecenben közös gyűlésen hallgatja meg a két párt központi előadóját. Ez a gyűlés jelképezi a munkáspártok egyre szorosabbá váló együttműködését. Debrecenben már eddig is jelentős sikerrel jártak a két munkáspárt együttműködésére irányuló törekvések, amelyek alulról indultak el. Az utóbbi hónapokban sikerült a jobboldali vezetőket a Szociáldemokrata Párt elől leváltani. Ez már maga is bizonyítja, hogy mindkét pártban folyik a harc, a munkásegység megerősítéséért, hogy a munkásegység ne szólam, hanem eleven valóság legyen.

Szomorú példák vannak előttünk és óvatosságra késztöttek minden munkásmozgalmi harcot, minden osztályhoz híveket, hogy a pusztulásba hívó, szétbontásra építő és az imperializmus karjaiba vezető útról idejében visszaforduljon. A munkáspárt elvárja a francia és orosz kizsákmányoló angol munkáspártoktól, hogy ne mérhetők szemérméltetésre zártítottak országokra, mert megtagadták osztályukat, a demokráciát és harcoltak a kommunista pártok, a munkásegység és minden dolgozó érdekeit legkövetkezőekben védő pártok ellen.

Ezrel szemben számtalan példával lehetne igazolni azt, hogy ahol a munkásegység zavartalan, ott a legnagyobb a demokrácia fejlődés és a legbiztosabb az út minden munkáspárt közös célja, a szocializmus felé.

Debrecen két testvérpártjának közös aktívja ma hitet tesz a munkásegység mellett és ezen tüntetést az ország gazdasági felemelkedéséért, a termelés növeléséért száll síkra, kiáll ezonkívül a reakció elleni fokozottabb harca. Az eddigi példákól kiderül, hogy a munkásegység jelenti az ország függetlenségének biztosítását és az imperializmus elleni harcot is. A közös aktívgyűlések azonban ennél többet is kell kijelenteni és megkezdnie: meg kell indítani a harcot az imperializmus legveszedelmesebb ügyeinek ellen, akik a testvérpártunkba beforakodtak a mint jobboldali szociáldemokraták török függetlenségünk ellen, de támadásukat a Magyar Kommunista Párt elleni támadással és rágal-makkal leplezik.

A munkásegység mellett tesz hitet a mai aktívja, hogy a szocializmus felé vezető úton a két munkáspárt vált a vállhoz vetve együtt meneteljen.

Késztötenél jelentős sikereket értünk el, de tovább kell men-nünk a megkezdett úton, jobban meg kell szilárdítani a munkásegységet, ki kell küszöbölni minden zavaró elemet utunkból. A jobboldali elemeket pedig mara-déktalanul félre kell állítani.

## Megkezdődtek Moszkvában a szovjet-magyar tárgyalások

A moszkvai rádió jelenti, hogy Molotov h. miniszterelnök és külügyminiszter hétfőn megbeszélést folytatott Rákosi Máttyás h. miniszterelnökkel és Molnár Erik külügyminiszterrel. A megbeszélésen jelen volt Puskin, a Szovjetunió és Szejkü Gyula, Magyarország követe is.

A szovjet rádió orosznyelvű adásában részletesen beszámolt

Tildy Zoltán köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség Moszkvába-érkezéséről. A szovjet sajtó kiemelkedő helyen szórta be Tildy Zoltán köztársasági elnök és a magyar kormányküldöttség Moszkvába érkezéséről. A lapok részletesen közlik a pályaudvaron történt fogadás részleteit, Tildy köztársasági elnök és Dinynyés miniszterelnök beszédét.

## Felhívás a két munkáspárt alapszervei vezetőségéhez!

A két munkáspárt debreceni szervezeteinek vezetősége február 18-án délután 5 órai kezdettel összehívott közös pártaktívát tart az Arany Bika dísztermében. Téma: Az időszaki bel- és külpolitikai kérdések megbeszélése.

M. K. P. KÁLLAI GYULA országgyűlési képviselő Az aktívára meghívott elvtársak a meghívót hozzák magukkal, mert a meghívó belépőjegyül is szolgál.

Előadók:

Sz D. P. MAROSAN GYÖRGY főtitkárhelyettes

M. K. P. debreceni vezetősége

Sz D. P. debreceni vezetősége

## Minden párt ünnepelte Gerő Ernő elvtársat a közlekedésügyi költségvetés elfogadásakor

Az országgyűlés keddi ülésén a közlekedésügyi tárca költségvetéséről került sor.

Gerő Ernő (MKP) előadó hangzott, hogy

a magyar közlekedésügyi dolgozói lelkes munkájukkal példadán járnak el az ország újjáépítésében.

Gerő miniszter vezetésével a közlekedésügyi dolgozói, mint ahogy eddig, ezennél is teljes erővel kívé-szik majd részüket a 3 éves terv megvalósításából.

Piros László (MKP) rámutatott arra, hogy közlekedésünk gyors újjáépítése egész gazdasági életünk továbbfejlesztésének alapja. A legnagyobb elismeréssel szól a posta fejlődéséről. Polgári népülésünk is kitűnő eredményeket mutat fel. A költségvetést elfogadja.

Zelky István (FKGP) kiemelte,

hogy a háború szörnyű pusztításai 8 milliárdnyi kárt okoztak közlekedésünknek, majd vázolta, hogy milyen feladatok vannak még hátra. A költségvetést elfogadja.

Gyurkovics Ferenc (SZDP) rámutatott arra, hogy

az a munka, amit a közlekedésügyi minisztérium elvégzett az elmúlt 3 évben, minden elismerést megérdemlő teljesítmény.

A költségvetést elfogadja.

Hegyesi János (NPP) fontosnak tartotta az összes közúti áramosítást. A költségvetést elfogadja.

Vérics István (FMDP) kijelentette, hogy

bár pártja a többi tárcák költségvetését nem fogadta el, a közlekedésügyi minisztérium iránt erőt bizalma és megbecsülése jellemül a közlekedésügyi tárca költségvetését elfogadja.

## Gerő elvtárs ismerteti a közlekedésügyi hatalmas eredményeit és céljait

Ezután Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter emelkedett szólásra. Közlekedésünk az elmúlt 3 évben jelentős lépést tett előre — mondotta. — A vasútnál az őszi csúcsforgalom mintegy 10—12 százalékkal meghaladta az 1938. évi ugyanez időszaké a forgalmát. Az államvasutak nyári programjában szerepel az a terv, hogy

a dolgozókat százezerszámra szállítsák majd a Bajaton mellé és egyéb üdülőhelyekre.

A nyári menetrendben az összes fővonalakon biztosítani fogják a napi két pár gyorsvonatot és két pár személyvonatot. Fokozott figyelmet kívánunk fordítani a biztonság kérdésére és a balesetelhárításra is, bár a forgalom növekedésével a balesetek nem szaporodtak. A mezőgazdasági kisvasutak építésére nagy

gondot fordít a közlekedésügyi kormányzat.

Postai szolgálatunk messze túlhaladja a békésevek forgalmát. A német fasztréka által fenohantott hidak újjáépítése változatlanul teljes ütemben folyik. Még a nyár végére elkészül teljes szélességében a Margit-híd és ez év végére pedig a déli összekötő vasúti híd mellett egy másik, egyvágányú vasúthíd is. Ez év végére készen lesz a szegedi közúti Tiszahíd is. A Lánchíd előmunkálatai megindultak és számos fontos vidéki híd is épül.

Az üllögyeknek az egész országban egy gazdája kell, hogy legyen: a közlekedésügyi miniszter.

Übőpítésére a 3 éves terv jellemző összegeket irányoz elő, ezenkívül a munkanélküliség csökkentésére

Debrecen máris jelentős lépéseket tett a munkásegység felé vezető úton, most azonban példát kell, hogy mutasson az egész országnak. Bizunk abban, hogy a mai napon valóban példamuta-

tóan nyilvánul meg a gyűlésen a munkásegység. Ezért örömmel üdvözöljük a két testvérpárt közös aktíválását, mint a munkásegység szorosabbá válásának megnyilvánulását.

igénybeveendő póthéti, ami 70 millió forintot tesz ki, szintén az utak jobb karbantartására fogjuk fordítani. Újabb megindul a magyar hajózás is magyar lobogó alatt.

Magyarországon jelenleg 50 ezer gépjármű közlekedik, ami azt jelenti, hogy a békéseki színvonalat jóval túlhaladtuk.

## Kiterjeszti a hadigondozottak számát a népjóléti minisztérium

Ezután áttértek a népjóléti tárca költségvetésének tárgyalására.

Jóbori Magda (MKP) előadó kiemelte, hogy a multban annyira elhanyagolt falusi lakosság egészségügyi viszonyainak javítására milyen intézkedések történnének. A népjóléti kormány gondoskodni kíván arról, hogy a szülésznek nyugdíjban részesüljenek. Új orvosutastítás is készül.

Az összes menhelyi gyermekeket má gobben az évben új ruhával és cipővel látják el. A költségvetés külön nagy gondot fordít a gyermekek védelmére. A kormányzat gondoskodik a hazatérő hadifoglyoknak a társadalomba való bekapcsolásáról. Jelentkezzen kiterjesztik a hadigondozottak számát és javítják életmólyukat is. Szigorítani fogják azonban a rászorultság megállapítását.

Weil Emő (MKP) rámutatott arra, hogy a falusi orvosok helyzetén javítani kell, mert kevés a falvakban az orvos. Kérte a minisztert, hogy teremtse meg mielőbb az egészségügyi státuszát. A hároméves terv több szegényház felállítását irányozta elő és ezzel a kolduskérdés intézményes megoldás nyer majd. A költségvetést elfogadja.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

## A prágai hármas értekezlet a londoni politika felélesztése ellen

Modzelezki lengyel, Szimics jugoszláv és Massaryk csehszlóvak külügyminiszter, valamint a három kormány küldöttségének tagjai jelenlétében kedden Prágában megnyitott a külügyminiszteri hármas értekezlet. Benes elnök szerdán délután fogadja a lengyel és jugoszláv külügyminisztert.

A prágai értekezlet a nyugati hatalmak londoni értekezlete előtt szinte mintegy válasz arra a lépésre, amelyet Németország nyugati szövetségai, a Benelux államok tettek. Ezek az államok ugyanis szót kértek Nyugatnémetország sorsának eldöntésében. Ezzel szemben a három szláv or-

Ebből 11.377 tehérgépkocsi, 12.100 személygépkocsi, 459 autóbussz, a többi pedig másfajta gépjármű. A munkaverseny igen sok esetben túlhaladta a legmagasabbfokú békebeid teljesítményt is. Ezen a téren a teljesítménypótlék rendszerének további kiépítése

lesz az a hajóerő, amelynek segítségével meginkább növelni lehet a munkatejesítményt. Most már megérett a helyzet az egész közlekedési jog újjárendezésére. A feladat, melyet a miniszterum maga elő tűzött, egyszerű és világos: jobb, megbízhatóbb a tömegek számára anyagilag hozzáférhetőbb közlekedést teremteni a dolgozók számára és így hozzájárulni az új demokratikus népi Magyarországnak minél gyorsabb, minél eredményesebb és minél teljesebb felépítéséhez, — fejezte be beszédét valamennyi képviselő lelkes tapsoközben Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter.

A Ház ezután a költségvetést általánosságában és részleteiben is változatlanul elfogadta.

való bekapesolásáról. Jelentkezzen kiterjesztik a hadigondozottak számát és javítják életmólyukat is. Szigorítani fogják azonban a rászorultság megállapítását.

Weil Emő (MKP) rámutatott arra, hogy a falusi orvosok helyzetén javítani kell, mert kevés a falvakban az orvos. Kérte a minisztert, hogy teremtse meg mielőbb az egészségügyi státuszát. A hároméves terv több szegényház felállítását irányozta elő és ezzel a kolduskérdés intézményes megoldás nyer majd. A költségvetést elfogadja.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

Az ülés 17.45 órakor ért véget.

AR 17, KEOD

Állások: Postás...  
VAOSZ meg...  
stást is, GÖLL...  
másti és Heged...  
7-KASE 2:2 (2:1)  
süregék tartalé...  
gy a döntetlen...  
játék lépések...  
Gera (öngól), 11

gyeink helyén...  
távval forduló

1 2 46:18 20

1 3 1 37:18 20

1 3 3 37:23 20

0 4 3 43:28 20

0 5 3 47:23 20

0 5 5 39:20 21

7 6 4 32:26 20

6 6 6 21:16 17

6 1 9 30:34 12

4 5 3 22:54 12

4 6 8 15:32 13

4 3 10 19:29 11

4 3 10 20:34 11

4 3 10 21:44 11

4 2 11 24:39 10

4 2 11 23:40 10

5 3 10 22:40 10

áttekével bekerül...  
csapatába.

MAV—MAV-KAGE...  
res. Vasutas H...  
és iramú mérte...  
gyáramú mérte...

eredményel: Fe...  
0 137.000 néző...  
0.0, Csepel...  
Szolnok 5:2, Sz...  
GÖRÖM 5:1  
ban bogorfiták...  
szabadfogadás...  
ság küzdelmeit...

REDETMÉNY

Abor parancsnok...  
anya elhelyezé...  
n. 4—500 máza...  
árverésen atom...  
án, 45 óraor a...  
láborogondnoka...  
Hittársai eljante...  
magától esetlén...  
hinni.

borparancsnokak.

ELŐFIZETÉS!

12— Ft

3— Ft

9— Ft

12— Ft

3— Ft

9— Ft

Könyvesbolt,

székhely.

munkát  
kar!

kerékpárja...  
javítva, vet...  
Desser Zoltán...  
ter, Debrecen.

átosártek...  
Pál erapp...  
Kövegy-u. 3. 84

gyemanyag...  
rint: Késmen...  
tan-u. 15. 144

lugadrót...  
százalék drót...  
székhely 55. v...  
130

ESZETT

után a Víz...  
órda előad...  
dejtettem pé...  
érem a meg...  
art tartva meg...  
juttatása el Fe...  
Árpád-ter 16...  
160

eszt és Klá...  
ISTVÁN...  
székhely...  
örös Hadsereg...  
e. Telefon 254...  
hivatal...  
Kövegy-Új-u. 10...  
205...  
Szabad...  
örforgószán...  
Kovács Mihály...

Kardos László, a NÉKOSZ főtitkára:

### Komoly eredmények vannak a demokratikus nevelés terén

Kardos László a NÉKOSZ főtitkára érdekes előadást tartott a Déri-műzomban a demokratikus nevelés és a népi kollégiumok problémáiról. A nagyszámú hallgatóság között ott voltak a harmadik téri parasztyetem hallgatói, a Barók, a Csokonai, Molnár Anna népi kollégiumok tagjai és sok debreceni egyetemi hallgató és középiskolás diák.

Kardos László előadásában rámutatott arra a nagy hajadásra és azokra a komoly eredményekre, amelyeket a demokratikus nevelés terén a felszabadulás után elértünk. Kialakultak van egy új ember-

pus, amely a személyesen átélte közösségi élményeken keresztül igazi alkotó egyéniséggé fejlődött ki ismerete a népi kollégiumok új munkatervét, amelyet az eddigi tapasztalatok figyelembevételével dolgoztak ki és amit a gyakorlat műhelye, jól bevált.

A hallgatóság élénk figyelemmel kísérte az előadást és a végén hosszantartó lelkes tapsot küldött az előadót és a népi demokratikus nevelési rendszer eredményeit. A hallgatók népdalok énekelték a hallgatóság felépítéséről.

### Harmincnyolc vádlott egy tárgyaláson

Tegnap tárgyalta az úrszabíró Farkas tanácsa azknak a hortobágyi parasztnak az ügyét, akik tavaly ősszel a jóvátételi szállításokra a Hortobágyon üsszeterelt machadállományból állatokat tulajdonítottak el és adták el, illetve elcsérelték. Az

ügyezés sikkasztás és orgazdaság vétsége miatt emelt vádat ellenük. A bíróság hat esetben négyhónapi, két esetben háromhavi két esetben kéthavi a többi esetet pedig 6-7-1 hónapi, illetve 15 napos fegyházbüntetést szabott ki.

### Elnapolták a feketézó tímármester tárgyalását

Tegnap beszámoltunk arról, hogy a gazdasági rendőrség vizsgálót tartott Kiss László Teleki utca 72. szám alatti tímárműhelyben. A vizsgálat után Kiss László őrizetbe vették, mert úgy látszik, hogy bejelentési kötelezettségének nem tett eleget és olyan hírokrre bukkantak az üz-

lemben, amire Kiss egyáltalán nem kapott kiutalást. Az ügyet tegnap tárgyalta dr. Csányi Pál úrszeregybíró. A tárgyaláson nem tisztázódtak egyes körülmények, úgyhogy bizonyításkiegészítést rendeltek el és a tárgyalást február 28-ára elnapolták. E

### A vidék és város egyformán megmozdul az árvízkárosultakért

A Magyar Nők Demokratikus Arvzvízkárosultak megsegítésére Szövetségének tégli csoportja háttörőket készített és teadélutánt rendezett. A befolyt összeget, 200 forintot eljuttatták az il-betékeseleknek. Kiváló munkát végeztek, mint a teadélután háziasszonyai: Sipos Sándorné, Fekete Sándorné, Madai Gyuláné, Kiss Sándorné, Huszár Istvánné és Bor-sos Istvánné. A háttörők készítését Kassuh Istvánné és Tardi Györgyné tanították meg.

betanítása Köteles Imréné óvónó munkáját dicséri. A szereplők egytől-egyik a dolgozó munkások gyermekeiből kerítették ki, ügye-sek, théségesek voltak. Nagyléta és környéke a tiszai árvízkarosultak megsegítésére 40 mézsa élelmiszert gyűjtött össze. Különösen kltúntek a gyűjtés munkájában Gyulai János, Jenéi József, Nagy József, Kovács Ist-ván. Bárdainé szociális titkárné juttatta el az adományt Gergely-gyornya és Jánd község árvízka-rosultjainak. Szűcs Károly és Konecz József az átvételnél a ká-rosultak nevében megköszönték a gabonát és a zsiradékot s Nagy-léta népének ezúton is köszönet-eket fejezik ki.

## Hüllenséggel vádolják Kelemen Gyulát és büntársait

A népiügyszég elkészített a vádratot a Nitrokémia igazgatói és társai bűnygyében. Az ügyészség Szabó Kornél, Sárkány József volt honvédelmi államtitkár, Kelemen Gyula volt ipar-ügy államtitkár, Gyöngyösi István helyettes vezérigazgató, Steier Lajos nyugalmazott üzem-vezető főmérnököt és dr. Kall Kornél vegyész mérnököt hüllenség bűnygyével, ezenkívül Stiller és Vízvári Bélát büntett elkövetője segítésének büntetvével vádolja. Az országos érdeklődést keltő bűnygyben a népbíróság a közeli napokban tart tárgyalást.

### Az amerikai csapatok most már nyíltan harcolnak az áruló görög kormány oldalán

Az „Humanité” jelepi Görögországból, hogy az amerikai katonai misszió egysége febr. 11-én részt-vevők az Ahtinosznál befolyt har-

colnál. Ez volt az első eset, hogy amerikai csapatok közvetlenül részt-vevők a görögországi háborúban.

### Súlyos konfliktus Anglia és Chile között

A Falkland-szigetek körül már hosszabb ideje éles vita folyik Nagy-Britannia és Chile, illetve Argentína között. A két délamerikai állam azt állítja, hogy a jelenleg brit tulajdonban lévő néhány sziget Argentína, illetve Chile fennhatósága alá tartozik.

gentina hadihajókat küldött az angol vizekre. Amerikai hivatalos helyen kedden kijelentették, hogy az Egyesült Államok senki területi igényét nem ismerik el az Antraktiszon.

A jogi viták hétón várattalanul súlyos konfliktusban robbantak ki. Hector MacNeil brit állam-niszter hétón az alsóházban beje- lentette:

Gonzales Videla chilei elnök — az angol rádió jelentése szerint — kedden partraszállt Greenwich szigeten. A sziget Dél-Shetland szigetek csoportjához tartozik, amelynek angol birtoklását a chilei kormány vitásá teszi, a Deception szigetre pedig az argentin kormány emelt igényt. Chile ezenkívül a Falkland szigetszereportot és a Gamma-szigete- ket is visszaköveteli Angliától

### A Magyar Kommunista Párt politikai akadémiáján a Déri muzeumban a hó 23-án délután 5 órakor Balogh Elemér tart előadást „A szociáldemokrácia két irányzata” címmel

### Ki írt demokráciagyalázó leveleket a zenészsakszervezet levélpapírján?

A rendőrség az elmúlt év őszén letartóztatta Pálffy Bélát, a zenészsakszervezetnek titkárat, akit azzal gyanusítottak, hogy

gántisztviselő és a Baltazár Dezső-utca 8. szám alatt lakik, a ki-hallgatott tanuk vallomása szeri-nt kissé maniakus ember, hossz-abb időn keresztül az idegklini- kán ápolták.

A levelekben főleg az angol és amerikai rádió híryanagából vett ki tendenciózus, rosszindulatú hí- reket. A rendőrségen beismerő vallomást tett. Tegnap tárgyalta vonta a rendőrségen tett vallo- mását és azt hangoztatta, hogy félelemből tette. Pálffy, aki ma-

Egyidőben a Szabadság-párt- nak is tagja volt. Rövid Vilmos szakszervezeti el- nök vallomása megerősítette a vádolt védekezését, azzal az állí- tással, hogy a leveleket a szak- szervezeti levélpapír ellopásával más írta. A tárgyalást elnapolták, szakértők kihallgatása végett és a vádolt további fogvatartását rendelték el.

### KERESKEDELEM

KERESKEDŐ TÁRSULAT

Textilkiskereskedők! A karácsonyi textiltulványokkal kapcsolatosan egy méter lepedőt két méter utalványra, egy méter duplaszides zeugot két méter utalványra és általában minden duplaszides árut 2 méter jery ellenében kell foraglomba hozni. Három pe- tenka kétméteres jery, négy darab esekendő egyméteres textiltjegy ellenében adható el. A szebekendők akkor is be kell vezetni a fogyasztók vásárlási igazolványába, ha az nem szegett, hanem rollinzt esőű. A divatkeres- kedők nyilvánlartásába vétel céljából a konfekcionáláshoz szükséges anyag mi- előbbi kiutalása érdekében jelentkez- zenek a Társulatnál. — Az új textil- belyegyet akkor kell csak megvenni, amikor a kereskedők be kívánják küldeni az új textiltjegyekért a kimuta- tást. — A bornagykereskedők, rum- és likörgyárosok szakosztálya ezerdán délután ülést tart. — Nagykereskedők adóközösségi előegyetek 18-4 fűz juttas- sák el Ungerfeleiderhez. — A fűzerkise- kereskedők adóközösségi nagygyűlést tartanak a Kereskedő Társulat nagy- térében pénteken délután 5 órakor. — Fűzerkiskereskedők! Akik a forgalmi adóhivataltól fizetési meghagyást kaptak, jelentkezzenek a szakosztály- nál. (Nyomatató u. 9.)

### Az iskolai altsztek sérelmei

Az iskolai altsztek rendkívüli tag- gyűlésen igen élesen vetették fel mindazokat a sérelmeket, melyek ennek az igen sokat dolgozó rétegnek a helyzetét hosszú időn keresztül me- gerősítik. Egyik alapvető hibája ez a kultuszminisztériumban tapasztalható álmos ügymenetnek, de nem kis mértékben annak is tulajdonítható, hogy az altsztek nagyrésze nem látta be a szervezkedés nagy fontosságát. Mind- azok a panaszok, amelyek a gyűlésen elhangzottak, alkalmassak arra, hogy foglalkozzék vele a minisztérium és minél előbb olyan rendelettel szabá- lyozza ezolgálati viszonyukat, amely megfelel a mai demokratikus szem- letnek.

A gyűlést Mészáros József elnök nyi- dott meg és felkötözték Kovács Ist- ván titkár, Szilágyi Miklós NÉKOSZ megyei titkár, Széll György, Vízvári János, Eösedí János, Mihucz János, Bihari Béla, Dávid Miklós és Téth Lajos, akiknek Kovács István titkár adott részletes válaszokat.

### BÜFELELTŐ CSÁRDÁBAN

CSIKI GÉZA muzsikál Zárórahajnali 2 órakor SZEPESÉC-UTCA 29 ösv. Hermanné

### Jogalkalmazás és demokrácia

A Magyar Jogászok Szabed Szak- szervezete debreceni csoportja rendezé- sében esztörtökön délután 5 órakor az Urvyódi Kamara helyiségében dr. Feri Sándor budapesti közlegző „Jog- alkalmazás, és demokrácia” címmel fog előadást tartani.

### Textilsorozatjegyek kiosztása

A kamara közli, a textilkiskereskedők, hogy az „O” textilsorozatjegyeket szerda délt 12 és 2 óra között vehetik át a kamara 16-os számú szobájában. Egyben közli azt is, hogy az eddig ki- állított utalványokat az értesítő jery- zékkel együtt a kamaraéhoz beadhát- ják, mert a kamara 20-ig felterjeszté- si beérkezési utalványokat és ezek a kereskedők áruutánpótlásában résztve- nek.

### SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MÚSORA Szerda: Dandin György — A ké- nyeshedők, Béreletszűnet. Csütörtök: Dandin György — A ké- nyeshedők, Bemutató bérelet. Péntek: Dandin György — A kényes- hedők, Dolgozók hárléje.

### ANYAKÖNYV

Születésük: Nagy Mátyás npsz., Er- szébet; Orosházi István mezonyvezető, Töbly; Hlyén Lajos állampénztári (szé, éva; Béres Sándor npsz., László; Vigh István asztalos; Anna; Füle- di Sándor npsz., Sándor; Juhász Gábor rapuzámos, Gábor; Zsáros Lajos el- pész, Katalin; Bolok János écs, Arank- ler; Vida Lajos npsz., Katalin; Róth Adolf cipőfőlékészítész, Gabriella; Herskovics Ignác kereskedő, Sándor; Szalavcz Ármn házass, István. Házasságok: Farkas Ignác—Barczai Erzsébet; Pető Barna—Sziklai Korné- lia; Dobár Márton—Cavilena Mária; Novotai József—Móruoz Erzsébet; De- mokos Gábor—Fehér Margit; Rusó Zoltán—Farkas Róza; Fülel Sándor—Hevesi Gizella; Csári István—Nagy Mária; Molnár János—Rosenbaum Anna; Major Lajos—Módos Julianna; Oláh Gábor—Szabó Julianna; Téth János—Róth Erzsébet; Sipos Sándor—Laczkó Margit.

Házilozások: Ösv. Fülel Károlyné, 77 éves, Széchenyi-út 63.; Ferenzi Ist- ván, 67 éves, Nagyerdő-körút 7.; Fül- lőp Gyözőné, 48 éves, Bajcsy-Zsilinszky-utca 38.; Szepesi Péter, 69 éves, Kics Áron-ut. 25. Véghegyi Zoltán, 4 hónapos, Kigó-utca 34.; ösv. Bezes Józsefné, 77 éves, Timár-u. 25.; Huszár Béla, 72 éves, Török Bálint-u. 3.; ösv. Uzonyi Sándorné, 76 éves, Szabó-ut- 11.; Csorba Mária, 3 hónapos, Bocskay- út 1.; ösv. Székely Gáborné, 60 éves, Bellegelő 51.; ösv. Balogh Istvánné, 81 éves, Verébáld 15.; ösv. Budai Ká- rolyné, 74 éves, Bajcsy-Zsilinszky-utca 25. szám.

A bankjegyforgalom a február 13-i kimutatás szerint a február 7-i forgalommal szemben 36,7 mil- forinttal 1.923,3 millió forintra emelkedett.

### MOSÁSHOZ

Használjon debreceni hőforrásvizet! 80% tüzelő 100% szóda 50% szappan

MÉGTAKARITAS Házhoz szállítja gépkocival Hővízvállalat Szent Anna-u. 40. Tel.: 328

**HOL SZÓRÁKOZZUNK?**

**AMERIKA RITMUSA ANN BAKER és ABC RÁDIÓJAZZEGYÜTTES**  
A BIKÁ NAGYTERMÉBEN  
CSÜTÖRTÖKÖN 7 ÓRAKOR  
Kovács A. hawaigitárművész vezetésével  
JEGYELŐVÉTEL: délelőtt 10-12-ig, délután 4-6-ig az Arany Bika hályában

**APOLLO MOZI**  
Debrecenben először!  
A francia filmgyártás reprezentatív filmje!  
Még 5 perc az élet  
Főszerepben: Pierre Brassour és Nadine Atary  
Az élet és halál múlik minden pillanatban a film lenyűgöző esetei-  
ményében  
Előadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár- és ünnepnap d. o. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor

**VIGSZÍNHÁZ MOZI**  
Debrecenben először!  
Felfejtethetlen, művészi amerikai filmremek:  
**Forgószél**  
A legszöbb szerelmi regény!  
A legizgalmasabb kórtörténet!  
Fősz.: Ingrid Bergman, Cary Grant  
Előadások ma: 2, 4, 6, 8, hétfőn: 3.30, 5.30, 7.30 órakor

Február 18, 19 **METEOR MOZI** szerda és csü-örtök  
Danielle Darrieux legszöbb francia filmje:  
**KATJA**  
MOPEX VILÁRHIRADÓ Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

estig legkésőbb tudjuk

Szak...  
22-én d...  
kelet...  
A...  
főtitkár...  
titkára...  
Ifjú...  
SZIT...  
munkás

**Bathó**

A népi...  
nap táng...  
passégi u...  
szeged...  
ügyét. Je...  
demoka...  
szó kij...  
Állam...  
spbírósa...  
romévi...  
tábla.

**A r**

Dr. I...  
borjánt...  
nek hlt...  
és ségo...  
borjánt

**a Pet**

ismarot...  
az által...  
kontatás...  
váltási...  
tér 50.0...  
Szabó...  
Mónos Jé...  
Anz...

**Meg**

**debrac**  
**ercsok**

Tegnap...  
Nemzét...  
emlék...  
Az ifjese...  
445 Nemz...  
ben kért...  
szépek...  
Vad minis...  
mál küldj...  
országos...  
getben be...  
alkor...  
Állat fog...  
hogy egy...  
Péteher...  
Pétes és...  
szaj kész

A Nemzét...  
örkezett De...  
kedő Társu...  
és az idege...  
tenáris ter

**Idén**

**KÁL**

**ELVTARSAK!** A tagkönyvesrével kapcsolatos összeírások befejeződtek. Azok, akik kimaradtak az összeírásból, még e héten péntek estig jelentkezhetnek az alapszervezetükönél összeírás végett. Azok, akik régi SzDP. tagságuk, vagy illegális tevékenységük beszámítását kérik, legkésőbb csütörtök délig jelentkezzenek a pártközpontban, Kossuth-utca 23. szám alatt. Amennyiben a jelentkezés elmarad, úgy idejüket nem tudjuk beszámítani. **VEZETŐSEG.**

**UTAT MUTAT**

Szakszervezeti Híjmunkás és Tanoncmozgalom (SZIT) február 22-én d. e. fél 9 órai kezdettel az Arany Blikában megtartandó a keletmagyarországi konferenciája.

A konferencia előadói: Koblencz István SZIT országos titkárhelyettes és Molnár János, a közlekedési SZIT országos titkára.

Híjmunkások! Híjmunkásianytok! A Ti érdekeitekért harcol a SZIT! Lépjetek sorainkba, hogy együttes erővel megteremtjük a munkásálláság harcos egységét. **Munkásegység!**

**Lemondásra szólították fel Szamai Lajost**

A Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt budapesti városi szervezete hétfőn közös aktívát tartott. Az aktíván a Kommunista Párt Szamai Lajost, a VAOSz titkárát lemondásra szólította fel.

**Elfogták a szállásadóit fosztogató kassai asszonyt**

Az utóbbi időben több községből feljelentés érkezett, hogy egy cseh származékú asszony kassával szembe fordított történepek előadása után szállást kért, majd éjszaka a jászivti szállásadót fosztotta és tovább állt. A tanyai nyomozócsoport ké-

mény munkával látott hozzá a nyomozáshoz és tegnap Balmazújvárosra elfogta Szénége Lajosné Handouyi Margit kassai lakost, aki a szállásadókot elkövete. Elfogták a debreceni főkapitányságra.

**Februárban 1650 munkás jut közmunkához Hajdúmegyében**

**33.000 napszám, 460.000 forint költséggel**

A hajdúmegyei munkanélküliség enyhítése érdekében az építés- és közmunkügyi minisztérium nagyarányú közmunkák megindítását és folytatását határozta el. Az Államépítészeti Hivatalt e hónapban folytatja, vagy megin-

dítja a Kaba-bárandi, Hajdúszovát-kabai, Vámosperes-Nyírmártonfalvai, Nyírábrány-szenanna-pusztai és a Hajdúböszörmény-kisporodi bekötő utak építését.

eredmény csak később válik szemmel láthatóvá. Minden munkának meglesz a maga most még fel sem mérhető haszna, mert valamennyi egyetlen célt szolgál: a dolgozó nép életszínvonalának felemelését.

**Belefejeződött a szövetkezeti mozgalmi tanfolyam**

Ünnepességgel fejeződött be a debreceni szövetkezeti mozgalmi tanfolyam, melyen 70 főnyi hallgató vett részt. A bevezető Oláh Imre, a Tiszántúli Munkászövetkezeti vezetője mondta, majd Rédei József szövetkezési főfelügyelő tartott előadást a szövetkezeti mozgalom korszerű feladatairól. Utána a hallgatók adtak számtal tudásukról. Az előadók Koréh István vezetésével a debreceni szövetkezési szakemberek közül kerültek ki.

**Bathónapi börtön izgatásért**

A népbíróság ötös tanácsa tegnap tárgyalta Jakocs László Szécsényi úton 34. szám alatt lakó címszámú demokráciájellenes bűntettért. Jakocs több tanú előtt tett demokráciájellenes állásfoglalásokról és szidalmazta az állam vezető embereit. Ezért a népbíróság hat hónapi börtönrre és háromévi politikai jogvesztésre ítélte.

**A rendőrségtől lopott 300 forintot**

Dr. Illyés Gábor vizsgálóbíró elrendelte Valkovits István gáborján lakos letartóztatását, aki a rendőrség állományvezetőjének hivatalából 300 forintot ellopott. A pénzt részben feleségének és sógorának küldte el, egyrészt saját használatára az egyik garázsjában trafikkban helyezte letébe.

**Áprilisban kifizeti az állam a Petőfi-szoborra ígért ötvenezer forintot**

Ismeretes az a huza-vona, amely az állam keletkezett, hogy a tájékoztatási minisztérium nem akarta vállalni a Petőfi-szoborra megígért 50.000 forint kifizetését. Szabó Kálmán polgármester, Kécsy János h. polgármester és Székely Sándor kultúratanácsnok több ízben tárgyaltak ebben az ügyben s ennek végre meglett az eredménye: értesíteték a várost, hogy az állam két részletben április 1-én és 15-én kifizeli a ráeső részét. Medgyessy Ferenc szobrászművésznek.

**Megküldték az Országos Nemzeti Bizottságnak Debrecen centenárius tervét**

A debreceni Nemzeti Bizottság a görög szabadságharcosokért és az árvízárványokért

Tegnap délelőtt a debreceni Nemzeti Bizottság dr. Juhász Géza elnöke vezetésével ülést tartott. Az ülésen ismertették az Országos Nemzeti Bizottság feladatát, melyben kéri, hogy a centenárius ünnepek programját a tájékoztató minisztériumnak hadadiktálva megküldjék el, hogy így még az országos centenárius program keretében beiktatható legyen. Ugyanakkor

állást foglal az ONB az eljen, hogy egyes helyeken 1948 emlékéhez nem megfelelő módon szervezés és értéktelen programmal készülnek a centenárius ünnepségekre.

A Nemzeti Bizottsághoz eddig beérkezett Debrecen város, a Keresztény Társulat, az Ady Társaság és az Idegenforgalmi Hivatal centenárius terve. Ezeket a Nemzeti

Bizottság elküldi a tájékoztató-ügyi minisztériumnak.

Az ONB-nek a görög szabadságharcosok megsegítéséről szóló leiratával kapcsolatban Selyem Gábor (MKP) javaslatára kimondta a Nemzeti Bizottság, hogy **500 forintot ad a görög szabadságharcosok, 500-at pedig a felsőszabai árvízárványok javára.**

Molnár József (Szakszervezet) bejelentette, hogy Hajdú-Biharban 72 szakszervezeti helyi csoport gyűjtött a görög szabadságharcosok részére.

A Juhász Nagy Sándor-emlékmű felállításával a Nemzeti Bizottság felkéri Nagy Imre hőseinknek s kéri, hogy a képviselők is szavazzanak meg egy bizonyos összeget a Juhász Nagy Sándor-emlékmű céljaira

90 ezer forint költségleíránnyal. Ezeket a munkákon dolgozik majd 225 munkás 20 napig.

Kedvezőbb termény és gyümölcs-értékesítési lehetőségeket tár fel a sok új bekötő út a lakosság, főleg a tanyai lakosság számára, egészségesebb gazdasági forgalom indul meg az új utakon.

Rendbehozák a háború alatt nem kezelt, vagy tükre ment bevizvezetők csatornák közül a Küstly, Tócs-prákok medréit

valamint a hajdúnánási Vidi ér folytatását is. Ezeknél a munkálatoknál ismét 225 munkás jut munkához. Az előirányzott költség 90.000 forint.

Az építés- és közmunkügyi minisztérium gondol ezeken kívül az ország legnagyobb problémájára, a fásításra is: az Erdőgazdálkodás újján

Püspökábrány, Nádudvar Földes és Kaba határában erdőtelepítésbe kezd

A legrosszabb szűkes területet vonják be ezúton a termelésbe s így feljavítják az eddig hasznavehetetlen szűkeket. Hajdúnánáson is megindulnak a fásítási munkálatok még e hó folyamán. E célokra az előirányzott összeg 80.000 forint.

Hajdúszoboszáron is megindulnak a melegtáji területen földmunkálatok 20.000 forint költséggel.

Összegezve a februári közmunkákat **összesen 1650 munkás jut 20 napi munkához 33.000 napszám, 460.000 forint költséggel.**

Hajdúmegyében mindig sok volt a munkanélküliség, a régi rendszer alatt is szervezték meg inségmunkákat, de bizvást állítjuk, hogy most sincsen több munkanélküliség mint a Horthy-rendszer alatt volt. Azonban óriási a különbség ha az előirányzott munkákat vesszük számba.

Soha eddig ilyen nagy munkásszámba foglalkozó közmunkák nem indultak még a megyében

A hároméves terv ezúton csökkent a munkanélküliséget. A terv eredményeit már mindenkinek észre kell vennie. Ma még a munkanélküliség enyhítése a feladat, de a munka nyomán utak épülnek, erdők nőnek ki a szűken, elvonnulnak a belvizek, jó földedéké válnak a hasznavehetetlenné: az ágazi

**Hatezer forintot sikkasztott**

Feljelentést tett a rendőrségén Bartha György Mester úton 11 szám alatti Jakos V. Nagy Károly, újpesti lakos ellen, aki átvett tőle 6000 forintot azzal a megbízással, hogy azt egyik ismerősének, Akos Imrénak adja. Bartha feljelentése szerint V. Nagy a pénzt nem juttatta el Akoshoz, hanem azzal nyomtalanul eltűnt.

**Balmazújváros népe magának követeli a nagyhatáti kastélyt és gyümölcsöst**

Vasárnap Balmazújvárosban háromezer ember részvételével népgyűlésen tartották az ottani földműves nép a földművelésügyi miniszter döntése ellen. A miniszter ugyanis a nagyhatáti kastélyt és a hozzá tartozó 32 holdnyi gyümölcsöst és kertet odaadta az igazságügyi minisztérium által mazottainak, hogy üdüljön és nyaraljon belőle maguknak.

A balmazújvárosi szerint a község határában ez az egyetlen gyümölcsös és belőle gyümölcs-eselete iskolát akarnak létesíteni. Memorandumot terjesztettek fel a földművelésügyi minisztériumhoz, amelyben azt állítják, hogy a kastély birtokba juttatását meg fogják akadályozni.

**AZ MKP SEGÍTETT GYORSAN HAZA**

mondja a hadifogságból hazatérő dr. Gáspár István törvényszéki jegyző

Mint jelentették, újból megindult a hadifoglyok hazaszállítása és Debrecenbe már be is futott az első szerelvény, amellyel két debreceni volt hadifogoly érkezett haza.

Beszélgünk a most hazatérő dr. Gáspár Istvánnal

aki a következőket mondta: A 79/32-es táborban voltam Riga mellett, Lettországból. 3 héttel ezelőtt új ruhával felszereléssel juttattak el és több magyar társammal együtt Odesszába átvázó táborba küldtek. Itt már, mint szabad magyarok szerepeztünk; az ott töltött idő olyan volt, mint az üdülés. A pontos kiszolgálásról az orosz személyzet gondoskodott.

Van valamilyen kívánságuk a még kinlétű foglyoknak?

— Igen, elsősorban azt szeretnék, ha az otthonok leveleikbe ne csupán a családi dolgokról írának, hanem közérdekű eseményekről

és politikai vonatkozású eseményekről. Eddig kaptunk ugyan a Kommunista Párt részéről tájékoztatót, de ez nem érkezett meg rendszeresen. Most a zavartalan postaforgalom lehetővé teszi, hogy a még kinlétű társaink hozzájuthassanak megfelelő politikai tájékoztatásához.

Hogy került sor a soronki világi hazaszállításra és mik a terveik?

— Elsősorban a Kommunista Párt és a debreceni szövetkezeti közbenjárására sikerült a gyors hazatérést kieszközölni

Törvényszéki jegyző voltam Odesszában és ezt az állásomat szeretném visszakapni. Remélhetőleg sikerül is, azonban addig még sokat kell tanulnom, mert a magyar törvényhozásban is több jelentős változás történt azóta. A Magyar Kommunista Párt segítségével remélem, be tudok illeszkedni a hároméves tervet dolgozó nagy táborába.

**Butorszövetek, KÁDÁR**  
futószőnyegek és mindenemű kárpitoskellékek nagy választékban kaphatók: **(WIENER) Kossuth-u. 27**

**Idényvégi kiárusítás után is**  
szveter, mackó, bunda és svájci nadrág, bordás harisnya és zokni árbaiból továbbra is nagy árengedményt adok. Olcsó tavaszi szövetek nagy választékban, már 23.- Ft-tól. Tipusárut is kiszolgálók.  
**KÁLMÁN**  
textilüzlet. Hangyaútfő, Paic-utca 40

ait  
nyében. Az volt ipar...  
nokrácia  
szabad Szak...  
Kiosztása  
Z  
Z MUSAHA  
NY

